

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve: Egy évre 10 ft. — Kr. Negyed évre 2 ft 50 kr. Fél évre 5. — Egyes szám — 10. Előfizetési pénz a közlőmenny: FŐ-PIACZ, VECSEY-HAZ FOLDSZINT, a szerkesztőségbe kéremintze küldendők.

Előfizetheti helyben:

TELEKI K. LAJOS & M. OSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésben a. a. szerkesztőségüknél. — Együttelt a postahatárak után.

Hirdetési díj:

Ötvenmásoltó 5 kr. Nagybírói, mint szentesítő díj a bírói díjnak, a legelső díj a díj. Bélyegdíj: minden beütöttség 30 kr. „Nyitány”-on megjelölt közlőmenny díj: 15 kr. Nérvagy bírói díj: beküldött közlőmenny díj: 15 kr. Ugratás díj: 15 kr. Ugratás díj: 15 kr. Ugratás díj: 15 kr.

Debreczen, aug. 14.

Lehetetlen volt az, hogy egy keserű mosoly ne vonuljon át ajkainkon, valahányiszor csak olvassuk a hírlapokból, vagy hallottuk a kávéházi politikuskok elterjedt szójából, hogy a kormány helyzete ezzel vagy azzal az ügygyel, például a keleti kérdéssel szemben felette nehéz és kritikus.

A mosolyt keserűvé azon körülmény tette, hogy Magyarország főirainak nagy része, illetőleg többsége éne bár egy századig, még se lenne talán képes megszabadítani latinuszeret azon hályogtól, melyet arra végtelen jámborságában a legmagasabb fokú elfogultság vont.

Az én nemzetemnek fia, ha egyszer a dióség nimbusával köríték akár parányi és látszólagos érdemért, akár a ravasság terén kitűnő jártassága miatt egy egész népséget luddá tenni tudó hamis politikai játékosnak hálántékat; állszememből-e, vagy 13 próbas butasághól, de a kiáltó kárhözát csellekmenté nyelvére, a káros behatású credmények dacára is, nincs benne erő és szilárd akarat, hogy szédelő álmagyjainak lépje homlokáról a tévedés adta borostyánt, porba tiporván azt és csalfa bitortját átvadva a megvetés és feledékenységnek.

Olthár van emelve országzserte a szolgai hízeltének, melyen a törpök a hiúság tömjénét füstölögtetik. Az ugorka fa, miként nedves időjárásban a burján el van szaporodva, melyre felkapaszkodni a sátoroknak és a néposzoknak türes fejfel, képzetség nélkül felkapaszkodni vajmi könnyű akkor, midőn a komoly tanúság és jellem embe a mellőzetés száraz morzsalékban tengődik.

Nehéz helyzete van a kormányknak — mondják. — De mi ezt a nehéz helyzetet olyanformán értelmezzük, hogy a Bécsből érkező parancsok engedelmes teljesítése a nehéz helyzet. Az ugynevezett magyar kormányknak nem kell gondolkodni és egyáltalában nem szabad akaratajának lenni, mert az eddig történetek tanúsága szerint, mihelyest saját lábain való járásnak, vagy különösen Magyarország valódi érdekei képviselése akaratajának jeleit adnak, kiséperlatának, vagy legalább is hosszú, nagyon hosszú szabadságot kapnának.

A belügyér ur talán egyszer sem bátorodott válaszolni az ellenzék interpellációjára, míg Bécsből Andrassy ur a távsodronyon meg nem sugta a bécsi százszérinti feleletet, vagy ha nagyon sarkosba szorítottat öngyéméltósága, hát kifundált egy olyan frázist, amely minden kérdésre nagyon jó válaszknak, mint a Morison labdacsi a nyavalyáknak. A felelősségtől se nagyon borsódzhatik a kormány háta, mert hiszen jól tudjuk, hogy a képviselőháza nagy többsége, még kihallgatás előtt felmentí öméltóságait, és büles tudomásul vesz mindent, de mindent, ha azt a kormány cselekedte.

Minden jóra való ember tudja azt, hogy a keleti kérdésnek megoldásánál árva hazánk életkérdése is egy vezélyes kockára van téve, mindazáltal a belügyér a legesdecsében nyughatik geszti magányában eddig szerzett babérrain, s ábrándozhat multja dióségén,

mert a három császár szövetséges találkozására nyelbe ütötte a keleti kérdés programját, s az a csók, mely által a közös külügyér lezuppantotta a czári kacsórol az ártatlan lengyelnek kiöntött vért, biztosította nekünk a muszka testvér barátságát, s csak a vak nem látja, hogy Magyarországnak, ha csak az isten különös esudát nem tesz, egy dözön kell szántani Muszkaországgal, a szabadság és humanitás civilizált gyümölcsöket termő talaján.

És ez a jámbor nemzet, hogy az ég küldje le hozzája még egyszer a szentleket galamb formában, ez a nemzet, — még megörjük — bele fogja magát düpülni, hogy hajdani nagy neve ott figuráljon a történet lapjain egy nemzetével szorosán összefüvve, mely nemzetnek csak a neve említése is borzalmas izgultságba hoz minden jóra való embert.

A muszka barátság egy Dejanira köntös, melyet ha valaki magára vesz, pokoli tüzként égíti testének minden izületét.

A mindent magyvertünk embere és lágyzivü hiszékeny boldogok imádatának tárgya Andrassy gróf is, csak addig ragyog bécsi dióségének fény fókán, míg lábait bécsi nóta szerint ringján el, de ha csak pillanatra is át találja táncolni a magyar éredek kisikolt pallójára, az a tulsulyban létező bécsi szláv elem úgy elfújja, egy széttagolná, hogy egy légio fencser se rakná többé össze.

Egyedül a pénzügyérnek vannak nehéz helyzetei. Azt már megengedik Bécsben, hogy a fizetést a magyarok csközöljék. Minthogy pedig a kiadás sehoggy se pázol össze a gazdaszat, kereskedelem és ipar terek agyoncsapott ország jövedelm forrásaival, a pénzügyérnek réz és cserfa páncéllal kellett vértelni mellé, hogy róla az átok milliója visszapattanjon, szegre kellett akasztani a lelkiismeretet, és egy folyvásti hadjáratot indítani Magyarország ellen, caszlatni kimondhatatlan nevű légiókkal, kik lehuzták a halott szemfedelét, és Bach urat valami százsoros mérvben mulják felül az irlgalmatlanságban.

Azt mondják, hogy mindennek végének kell lenni egyszer. Az országot is megszakad a berettyói kompnál, hát ennek az ürtült helyzetnek mikor fog elkövetkezni az ő vége?!

A négyülésnek a magyarországi kövveléménynek e hatalmas nyilatkozatai tegnap is a legkülönbözöb helyeken alkalmit szolgáltak a nép ezreinek a Törökország való szövetség mellett fényes demonstrációkra. A már reggeli lapunkban említett helyeken kívül Duna-Földvárót, Nagyváradon, Kis-Czolllén, Huszton, Pozsonyban, Baján, Szonokon, Rozsnyón, Csabán, Veszprémben, Szombat helyen tartattak négyülések, mindenütt tömeges lelkesült volt a részvét, s az azonnali kövvelémény követeltet. Mind e helyekről feliratok és küldötségek intéztettek a kormányhoz.

Ausztia-Magyarországnak titkos szövetségére Ausztorzággal ma már azon jóhiszemű gondolkozók előtt is kétségtelen tényül tűnhetik föl, a kik reményük végső horgonyát azon csalókony fütvetése vetették, mintha Andrassy gróf és Tisza miniszter urak muszka-zövetségére képesített kormányférfiak nem

volnának. Az Oroszországgal kötött végzetes frigyvet más számos jeleken kívül az isehli entrevue is fényesen bizonyítja. Bismarck hercegeg lapja a „Nordd. Allg. Ztg.” ugyanis a két uralkodó összejövetelében nem csupán azt látja, hogy Németország és Ausztia Magyarországot viszonai mind bensőbbek és szilárdabak lesznek, hanem azt is, hogy a három császári hatalom s annak kormányai közt is mind erősebbé állik a baráti és szövetségi kötelék.

A háború.

Az elmúlt hét az ellenséges felek mindkét részéről készülődésekből, a csapatok elhelyezéséről, szóval az erők tömeges összpontosításából állott, mely azt mutatja, hogy mindkét fél döntő ütközetre készül. A jelek azt mutatják, hogy a nagy ütközeti ismét Plevna mellett veszi kezdetét.

Az oroszok leginkább látszanak tartani Ozman basától, úgy hogy százezer főnyi seregével készülnek ellene újabb támadásra, mert meg Plevnát hatalmukba nem ejtik, addig csak feszélyezett hadi operatiokat tehetnek. Szállong is egy hír arra nézve, hogy már Plevnánál három nap óta folytak a csatározások, de ez a hír egyféléül sinos még megerősítve, azt sem tarthatjuk egészen bizonyosnak, hogy az oroszok százezer embernyi erőt vihettek Ozman ellen, mert az oroszoknak három oldalról, Rasgrad Ruzsuk és Tirova felől is fedezni kell magukat. Tegyük fel azonban az esetet, hogy az oroszok Ozman ellen csakugyan százezer embert vezethetnének, még ezen hírszellet nagy erőnek is nem lehet nagyobb sikerre kilátása, mint eddig volt, mert az oroszok két héng tartó készülődéseik alatt Ozman basa is felhaznáta a kedvező alkalmat arra, hogy rendkívül erős hadállást Loristól a plevna magaslatoig sőt azon túl is újabb még újabb sáncz művekkel erősítse meg; csapatait is szaporitani ügykezett, úgy hogy jelenleg 60 ezer jó harczossal várja az oroszok támadását.

Mehemed Ali generalissimus csak azt várja, hogy Szulejman basa a balkáni seregét áthatoljon a szoroson és csatlakozzék vele, támogatván Ozman bazári erös állásában. Ez pedig ha meg nem történt, holnap már megtörténhetik, mert az oroszok Hain-bogház sorosból eltakarodtak már, sőt visszavonulásukat már Tirnovából is megkezdtek.

Az ázsiai harcvezéren az oroszok a törökök folyvásti s sikeres megtámadásainak vannak kitéve, különösen a messzire visszavonult bázisra ny köviti és üldözi a török nyomban, vagy hogy a további küzdelem már orosz területen fog folyni.

Folyó hó 11-éről a most Kurmahalában levő orosz főhadiszállásról távirják: A főhadiszállás tegnap óta itt van. A hng. az orosz hadak által megszállt összes posztiókat megvizsgálván, az összes haderő összpontosítását rendezte el, összesen százezer ember a plevnai felületi vonalon van egyestve, ma s holnap közt valószíntleg nagy csatának kell történni.

Károly fejedelem is megígerte, hogy a román sereg hátralevő részét gyorsan átszállítván a Dunán, a törököknek hátába kerül, (de csak úgy ha lehet). Manu tbnok már nem parancsolok a 4-ik hadosztály felett. Krüdenner ur helyébe is a 9-ik hadtestület Satov nevezeték ki a 4-ik hadtestület, Krüdenner letétele alkalmával a hng. így szólt a tbnokhoz: „kedves öregeim jó Krüdenner barátom, te beteg vagy; Satov parancsnoksága alá helyezlek.”

Az utolsó plevnai csata veszteségei biztos adatok szerint 10 ezer főre rugnak. Egy ezredből, mely ostromlóm, ma már csak 350 ember él.

A Balkánból újabb ütközetekről nem jött hír, de annál borzadalmasabbak a jelentések ama tájakról, a honnan a muszák elkergetettek. Szulejman basa jelenti: A kazaulki kerületből megmenekültek beszélik: egy napon 250 asszony és gyermek találunk a legszörnyebb nyomorban, másnap ismét 78-at, kik közt még a nők is meg voltak sebesítve. Az oroszok és bolgárok mintegy 12 ezer muzulmán férfit, nőt és gyermekeket fogdostak

össze; ezek közül eddig mintegy 10 ezer még mindig nem volt kiszabadítható. Azon muzulmánok, kik Kazaulkban maradtak, irlgalmatlanul felkoncoltattak a bulgárok által. A nőket és gyermekeket az oroszok magukkal elhurcolták.

Jeni-Sagról a „St.—d.” levelezője írja: Az oroszok a vidékről teljes visszavonulónban vannak, azonban leirhatatlan kegyetlenségüknek nyoma marad mindenütt. Jeni-Sagrát s a környék minden faluját felpereszelték. A környék mezoí rettenetes képet nyujtanak, százaúntek hevernek a törökök eltemetetlen hullái szanaszét; kutyák, disznók teregetnek járnak közöttük a gyermekek tereket, minteg verétkedni látszanak a ragadozó madarakkal, az egész vidék egy pusta temető. Az által őrizetben szaguló fül és alá, maga táplálja magát, kevés fűből, mely egyetetlen maradt. A legrettenőbbek azon kegyetlenkedések voltak, melyeket az oroszok az élve maradt lakosokon követtek el. Eski-Sagról Gurkó kórájai vagy a keresztény bolgárok kirétel nélkül megbeestelenítettek minden asszonyt és leányt.

Egy szép fiatal 16 éves asszony 18 orosz katona martaleka lett, most haldokol. Dr. Hensley, a gení egyesület tagja és a „St.—d.” levelezője meglátogatták a szerezéséltent, s később esett rokonai szájából hollóttak a történetet.

És e borzató események európa szemé láttára történek! A mostonegróiak Zaibak erődöt ostromolják siker nélkül. Ditocha erődöt ezert mostonegró ostromolja, de még mindig ellent állanak.

BUDAPESTI HIREK. A ciztera kör e hó 9-én a „dót szigeten” tartott estélye igen jól sikerült. Sz. István napján a szokásos körmenetnél a hatóság engedélyével 12 fiatal tisztviselő fog dísz magyar ruhában részt venni. A szállodások vendégfogadások és korezmások ipartársulata” részére a jövő hó 8-án felszentelt zászló már elkészült. A díszesen kiállított zászló a társulat helyiségében közzélmére fog kitüntetni. A magyarországi közp. Fröbel négyvet gyermek kertészeti képzésében a jövő 1877/8. tanévén az előadók közt jóvó hó elsöjén kezdödnék meg. Post megnyelén jóvó hó 6-án jegyző vizsga fog tartatni a helyettes alisdán elnökölte alatt.

Utivázlat.

— Irta Csallán Péter — (Vége.) Másnap reggel jókor felkeltem, ép vasárnap volt, tisztálkodni készültem, kotoszások a trisznyába, — magyarul paktkáskába — keresem az ingem, keresem a gatyám — niksz dájts — se gatyá se ing — de még strimfeli se.

Na most bezzeg megjártam, szent helyen lenni, mellé kalvinistának lenni, vasárnapra felvárndni, és még tisztálkodni se tudni, e már ezira história! pedig otthon az én kis feleségem mindig csak az ingem, gatyámmal töprenködött, s végre is a lett belöle, hogy elejetelett bepakolni, három nap óta még aztán ráadásul nem is borotválkoztam, képelem mely takaroson nézhettem ki, annyivalinkább, mert a four előtt sem a legjobb színben pinkáltak le jó barátain.

Mindazonáltal vasárnap takaroson rendeztem magamat, neki ültem a reggelnek, oly jó kávét ittam, hogy én mióta megvagyok, soha még csak képeletem sem ittam ilyet. Aztán elmentem a szent misét meghallgatni, s mindezek után kezdtem aztán megismereni a derék főpapot, a kinek ugyan igen becses neve Kis, mindazonáltal egy igen derék emelkedett szellemű, finom műveltségű ember, s olyan férfi, a kit minden ember nagyknak derökölhát.

Gyönyörűség ezeknek a finom társalgási modor főpapoknak a társaságára lenni, az a hilaris, becsületes, magyáros, zamatu jó kedv, mely minden hypokritaságtól annyira jár, mint egyik föld sarka a másiktól, megelégedéssel

szonza Katinka nyugodtan és szilárdul, és egy erélyes mozdulattal eltaszítá karjától nővére kezét.

Fajod, melyet magad is elvetettél, és jelenlétemben mint tulerhelőtt hoztad fel. — „Igen, igen!” kiáltá közbe Henriette s hirtelén Katinka mellett termett, szemei gögös nővére elleni engesztelhetetlen gyűlölségtől ragyogtak.

„Tehát ezen jogot semmi esetben sem érintem, mondá Katinka, ezt tudom. De nagyon rosszul álaz, ha mások minden emberies tetteiben ellenséges elemet látsz, mely helyzetezt veszélyeztetí.

„Veszélyeztetí?” ismétlé Flóra gunyos mosollyal csapra össze kezét. Legkedvesebb legbősebb minden erköles predikálók közt ez tévedés. Egy szerelmet, mely mindent kiállott, mint böles előrelátással, mint tűz próbát Bruk ellenben felhasználom, semmi sem veszélyeztetetheti.

„Eleg szomorú! mormogá Henriette recedé, csaknem elfuladt hangon és haragosan össze szorított kézzel. Mindég újra vissza kell képelem Bruk férfias szilárságtól különböni magaviselésében, — hogy őt gyávnak ne tartsam.

Debreczen, aug. 12. Tirnovából vett hírek szerint ott roppant a rá. A háborúban a Balkánon átkélt, muszka Szilárdon álló orosz csapatok megindultak hadaihoz.

TISZAI DANIEL.

KTAR.

Arverési hirdetés. Adier Vilmos.

Arverési hirdetés.

Váradai Imre kiküldött bírósági végrehajtó.

Ferfiaknak

400 frt. Adier Vilmos.

400 frt.

Dániel könyvnyomdájában.

Dániel könyvnyomdájában.

Nevezések

A debreczeni löversenyekre 1877. bezárva augusztus 1-én. Első nap szeptember 15. Két évesek verseny. 200 dr. 10 froos ar. állandó. 800 mét. (2 alíráis).

(Folyt. köv.)

ger Gusztáv 2 é. p. k. Lina apj. Blinkhoolie
anyj. Selina 53 1/2 kg. 10. Gr. Sztáray János
2. é. sg. k. Altona apj. Cambuscan anyj. So-
phia Lawrence 53 1/2 kg. 11. Ugyanaz 2 é. p. k.
Dagmar apj. Ostreger anyj. Deception 53 1/2
kg. 12. Br. Majthényi, nev.: Gr. Forgách
Sándor 2 é. p. k. La Trombe apj. Kettledrum
anyj. La Colonne 53 1/2 kg.

II. Nagy Handicap, 800 frt egyleti díj. 3600 méter
(II. aláírás).

1. Gr. Henkel Hugó 5 é. p. m. Basswell
apj. Giles I. anyj. Cartouche. 2. Gr. Forgách
István 6 é. p. k. Dryad apj. Thormanby anyj.
Andromaque. 3. Ugyanaz 4 é. p. m. Dandy
apj. Daniel o Rourke anyj. Marguerite. 4.
Gyürky Béla ur 3 é. p. m. Romeo apj. Buc-
caneer anyj. Juliet. 5. Baltazzi Aristides ur 5
é. p. m. Santiago apj. Florin anyj. Sennocita.
6. Ugyanaz 4 é. f. k. Baby apj. Virgilius anyj.
Bisbille. 7. Br. Orey Elek 3 é. f. m. Czigány-
legény apj. Carnal anyj. Gipsy Girl. 8. Br.
Springer Gusztáv 3 é. sg. k. Barbeau apj.
Kettledrum anyj. Honey Bee. 9. Gr. Sztáray
János 4 é. sp. k. Mició apj. Carnal anyj. Gipsy
Girl. 10. Ugyanaz, nev. Gyürky. Béla ur 4 é.
f. m. Zsóbi apj. Zetland anyj. Caronade. 11.
Ifj. Gr. Eszterházy Miklós 3 é. sg. m. Rackel-
hahn apj. Buccaneer anyj. Silly.

III. 200 drb. 10 frcos arany. Államdíj. 2400 méter
(7 aláírás).

1. Gr. Henkel Hugó 5 é. p. m. Talis-
man apj. Giles I. anyj. Sexagesima. 2. Bal-
tazzi Aristides ur 3 é. sg. m. Tallós apj. Buc-
caneer anyj. Voltella. 3. Blaskovits Ernő ur,
nev. Blaskovits Miklós ur 3 é. p. k. Calogány
apj. Carnal anyj. Louisa. 4. Br. Springer
Gusztáv 3 é. sg. m. Hamburg apj. Carnal
anyj. Java. 5. Gr. Festetics Pál 3 é. p. k.
Bimbó apj. Ostreger anyj. Fancy. 6. Gr.
Sztáray János, nev. Gyürky Béla ur 3 é. sg.
m. Lőrincz (ezel. Lawrence) apj. Cambuscan
anyj. Sophia Lawrence. 7. Ifj. Gr. Eszterházy
Miklós 3 é. sg. k. Ocarina apj. Cambuscan
anyj. Palma.

IV. Akadályverseny. 200 db. 10 frcos arany. Államdíj.
4800 mét. (5 aláírás).

1. Herth Arthur főhadnagy 5 é. sp. k.
Hopeful apj. Victorius anyj. Theobalda 66 1/2
kg. 2. Vacano kapitány, nev. Conte Veith id.
p. k. Formosa anyj. Buccaneer anyj. Flynnsey
73 1/2 kg. 3. Gr. Szapáry Iván 5 é. p. m. Bad-
boy (ezel. U. Collega) apj. Buccaneer anyj.
Mary Hill 70 kg. 4. Baltazzi Aristides ur 4
é. f. k. Baby apj. Virgilius anyj. Basbille
68 1/2 kg. 5. Beniczky Gábor hadn. ur 4 é. p.
m. Castaway apj. Count Zdenko apj. Cas-
talda 57 1/2 kg.

(Folyt. köv.)

— **VIDÉKI HIREK.** Balaton-Füreden már
1598-ra szaporodott a fürdővendégek száma.
Eperjes községe (Pozsony megyében) a mult
héten teljesen leégett; még a templom, iskola
és más közlékek is mind a lángok martaléka
lett. „Nőemancipáció“ ezimén okt. 1-én egy
új hetilap indul meg Komáromban, melynek
célját a lap ezime teljesen kifejezi. Klápka
táborok a Pozsonyban f. hó 12-én tartott
négyülésen megjelent, onnan Bécsbe távozott.
Damjanich Jánosét, ki egyik barátja látá-
gatására A. Vallyba ment; az ottani dalárda
több sikerült dal éneklésével lepte meg. A fi-
mei tengerészeti akadémiában a legközelebbi
iskolai év kezdetével 12 főt és 8 félélszabad-
hely lesz betöltendő.

UJDONSÁGOK.

* **Esküvő.** Városunk lakosa Podor József
ur, a folyó hó 18-án vezető oltárhoz helybeli
lakos Vragassy Jánosnak szép leányát, Anna
kisasszonyt. Hosszan tartó boldogságot kíván-
nak e frigyhez.

* **Zárt ajánlati hirdetmény.** A nagymélt.
m. k. közmunka és közlekedésügyi minisz-
terium f. évi Julius hó 22-én 8825 szám alatt
kelt rendeletével a Nagyvárad-kolozsvári állam-
uton levő Nagyvárad utasterében a már
elkorhadott korlátok és kerékvetők megújítá-
sára 2715 frt. 88 kr az az kétezer hetszáz
tizenöt frt s 88 kr engedélyezett. Ezen munká-
lat vállalkozás utáni biztosítási végett f.
évi augusztus hó 17-én reggeli 10 órakor a
Biharmegyei m. k. építészeti hivatal helyisé-
gében zárt ajánlati versenytárgyalás fog tar-
tatni. Az ezen munkálatra vonatkozó előmért
költségvetés műszaki leírás és részletes felté-
telek a fentírt hivatalnál a rendes hivatalos
órákban a tárgyalási napjáig megtekinthetők.
Felhívtnak válnak azok szándékozik, hogy az
ezen munkálatra vonatkozó 50 kros bélyeggel
ellátott és lepecsételt írásbeli ajánlataikat f.
évi augusztus hó 17-ik napján reggeli 9
óráig nyújtsák be, a később érkező aján-
latok figyelembe nem fognak vétetni. Az aján-
latban számmal és szóval kiírandó az ajánlott
összeg vagy százaléki árengedés az ajánlkozó
neve, lakása s polgári állása befoglalandó azon
kijelentéssel hogy ajánlkozó a részletes felté-
teleket ismeri s azoknak magát aláveti; mel-
léklendő végre az ajánlkozó 10% biztosíté-
k vagy készpénzben, vagy állampapirokban
az aznap tőzsdé árkelet szerint. Biharmegyei
m. k. építészeti hivatal. Nagy-Várad, 1877.
aug. hó 3-án.

* **Egy magán táviratból értesülünk,** hogy
Dr. Kempf József jeles szak képzettségű

orvos, és Avarffy Géza okleveles gyógyszerész
városunkból, az ottani hadsereghez órnagyi
ranggal kinevezettek. Údvözlőjük őket és
óhájjuk, hogy vigyék magukkal a magyar
nép rokonszenvét.

* **Beküldött szerkesztőségünkhez** a
soproni Lähne-féle nyilvános tan- és nevelő-
intézetnek értesítője; — az 1876-77-ki tanévéről.
A csinosan kiállított füzetben maga az igazgató
értekezik először is a hazaszeretben való
nevelésről, az értesítőből azonban ki lehet ol-
vasni, hogy a német nyelv tanítására sokkal
nagyob sulyt fektetett, mint a magyar nyelvre.
Egyébiránt az értesítővel egyidejűleg egy po-
lemiaival telt füzet is küldetett, melyet maga
az igazgató irt Vajda Viktor az intézet volt
tanára ellen. A nélkül, hogy ez ügyhöz tü-
zetesebben hozzá szólnánk, egyszerűen csak
azt jegyezzük meg, hogy Lähne igazgató ur
azt az időt, melyet a 22. lapra terjedő pole-
mikus füzet megírása igénybe vett, sokkal
hasznosabb dologgal tölthette volna el, s azt
a pénz, mit s füzet kiállítására fordított, ha-
zafelebb ezéla adhatta volna.

* **Köszönet nyilvánítás.** Ujabbán adomá-
nyoztak a nögyelet árvái számára: azon magát
megnevezni nem akaró úrnő két kiló húst, 20
tojást, 1 doboz pamutot, melyet Dospoly ur-
tól eszközölt t. Huthfész Istvánná 4. iteze
ket, Révész Bálint úrnő ó nagysága 1 nagy tál
cukorban főt vegyes gyümölcsöt. Mikisákné
úrnő 100 perecz és nézes mogyorót, fogadják
az árvek nevében hálás köszönetemet. Kacs-
kovicsné.

* **Nyir-Baktán** az országos vásár nem f.
hó 20-án, hanem folyó hó 21-én tartatik meg;
hozni s ezzel jónak látunk közudomásra
hozni.

* **Miért nem használt a Tirpan flastrom?**
Azon ostorozni való szokását a népek, hogy
betegségében nem orvos, hanem a szomszéd-
asszony kommandálásához folyamodik, követte
Ráczó Mátyas uram is, midőn a hasában ülő
egy daganatot Tirpan flastrommal ragasztotta
be. A kommandasszony minden biztosítása da-
czára azonban a flastrom nem használt, s Rá-
czó felvetette magát a helybeli közkórházba
július elején s itt meg is halt. A tegnap vég-
rehajtott boncolásból aztán kiderült, hogy
mája, mely a has ír felső részét jobb oldal-
ról a bal mellkas faláig áthúzódva a tüdőkét
fel, s a beleket lefele nyomva, kitöltötte, bor-
só, egész pulyka tojás nagysága, gömb alaku
vá tömörült csomókkal volt megrakva. A máj
azon része, mely a gyomor mellő falával érint-
kezik, porc keménységűnek, a gyomorhoz el-
választhatlanul oda nőve találtott. — Ez az
orvosokat nagy fokban érdekelhető jelen álla-
potában legtrikább eset (carcinoma hepatis).

ha véletlenül az egyetemi kórboncztan tanár
gyakorlatában fordul elő — világhírűvé te-
hette volna feltalálóját. — Most már kérheti
Ráczó Mátyas uram, hogy miért nem használt
a Tirpan flastrom?

* **Nyilatkozat.** A „Debreczeni Ellenőr“
és a „Debreczen“ 150-ik számában közlé tett
nyilatkozatomra vonatkozólag az igazság érde-
kében kötelességemnek tartom közlé tenni,
hogy az abban foglalt kifejezéseket nem a
helybeli tisztelt dalárdára, hanem azon egy
pár egyénre értettem, kik az utczán zajt
csináltak Kolt Debreczen 1877. augusztus 14-én
Balázs János bel rendbíztos.

* **Hetven pár cizmát loptak el az éjjel**
a vásárban a cizmadiaiktól. A mint értesül-
tünk, az cizmák egy nagy ládába voltak rakva
s a tolvajok a ládán alvó két inas gyereket
csendesesen leemelték, s úgy vitték el a ládát,
a cizmákkal együtt. Az egész dologban leg-
kérdésebb az, hogy midőn a kárvallott tu-
lajdonosnak azt tanácsolták, hogy forduljon
a renőrséghez, azt felelte miszerint volt már
a kártyavétel czigányasszonnyal, s így tudja
már, hogy ki lopta el a cizmákat.

* **Hirdetmény.** A Nagyméltóság m. kir.
belügyminiszterünnak f. évi július 25-én 710
szám alatt kelt rendelkezése folytán közhírre
tétetik, hogy a Moldva — Oláh egyesült fej-
delelmsége való utazás eddig is csak rendes
utlevél mellett volt megengedve, jelenleg azon-
ban az utlevelekre vonatkozó szabályok a ne-
vezett fejedelelmségben teljes szigorral alkalm-
maztatnak, mi okból a legnagyobb kellem-
lenégeknek sőt tolonczolni kiutasításnak is
kiteszik magukat mind azok kik Moldva Oláh
fejedelelmség határát szabályszerű utlevél nél-
kül átlépik.

* **Piaci árak.** 1877. aug. 7. Alsó és
felső árak. 1 hektoliter buza 7.32—8.62 kr.
1 hektoliter kétszeres 6.52—9.84 kr. 1 he-
ctoliter rozs 4.88—5.22 kr. 1 hektoliter árpa
2.78—3.10 kr. 1 hektoliter zab 2.44—2.78 kr.
1 hektoliter tengeri 5.22—5.54 kr. 1 hektoliter
kúles 3.74—4.06 kr. 1 hektoliter kúles kása
9.35 kr. 1 zsák új burgonya 2.00 kr. 100 kiló
szalonna 56, 57, 58 frt. 100 kiló háj 58,
59, 60 frt.

Legujabb.

— **Páris, aug. 13.** Munkácsy Mi-
hály magyar festész a francia becsü-
letrend lovagjává nevezetett.

— **Drinápoly, aug. 13.** Szulejman
basa folytatja előnyomulását a Balká-
nokban. Gurkó folyton szalad előre;
eddig még nem érthette el.

— **Sumla, aug. 11.** Szulejman a Bal-
kán szorosában áll. Gurko tábornok a Bal-
kán szorosából gyors futó menetekben igye-
szik menekülni. Az orosz derékhadból esz-
hadoszlopokat küldtek Szulejman feltartózá-
sára és foglalkoztatására. — **Ez orosz**
hadoszlopoknak Gurko tábornok megma-
radt csapatával kellene egyesülnök. Hogy en-
megtörténhessék, Ozman pasát sakkban tartják
plevna erő állásában. Neki most folyvást tá-
zet kell kiállnia. Ha sikerül is Gurkónak meg-
menekülnie és az eléje küldött hadoszlopokkal
egyesülnie, hadából már csak megzideit tö-
mököt visz a derékhadhoz.

— **Orsova, aug. 12.** Plevnánál aug.
10-dike óta szünet nélkül folyik a csa-
ta; hir szerint az oroszok ujabbán meg-
verettek, mintegy 20.000 ember ma-
radt a csatatéren orosz részről.

Szerkesztői üzenet.

Szűri Ferencz urnak. Én-Kéz. Nem tudjuk val-
óban, miként vegyük eljött a bajunk. Kiszá-
runk oly pontossággal teszi mindennap postára a lap-
kat, hogy tévednie csaknem lehetetlen; az pedig az
panaszodik, hogy lapunkból hetenként elmarad egy-
két példány. Több mint bizonyos, hogy ez csak a
hanyag postai kezelésből származhat, mert több
helyről vetünk már az iránt is panaszt, hogy egyes
vidéki postahivataloknál az a szokás, hogy az érkező
lapokat felboncolják, elolvassák, s csak egy vagy
két nap múlva adják oda az előfizetőknek. Az így
érkező lapok ellen nincs más orrosság, mint magának az elő-
fizetőknek érlelyes fellépése az illető postahivatal ellenében.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

Uj csemege üzlet megnyitás.

Bátorodom a n. é. közönséget becses
pártfogásába ajánlani, czegeled-utca burgon-
sarkán ujonnan megnyitott csemege üzletet,
a melyben naponta kapható friss turó, saj-
szalámi, sonka, szalvaládé, parizer virsli, fi-
zsir és minden nemű szalonna a lehető leg-
csöbbs árban nagyban és kicsinyben; továbbá
ajánlom jó érmelléki boromat házhöz hozni
vagy ott helyben elfogyasztható.

Tisztelettel
Boschetti Pá

314. 1—3.

HIRDETESEK.

ST. LORENZI-ÁSVÁNYVIZFORRÁSI VÁLLALAT

Szt.-Lorenz-forrás.

Ezen kitűnő stájer Lithium és Jodnátriumot (szikenyiből) tartalmazó vasas ásványvíz a bécsi és gráci egyetem kitűnő tekintélyű Európában mint unicum jeleltetik.

Ez ásványvíz rendkívül győgerőteljes nemcsak házi használatban, hanem kiváló mértékben a kórházi használatban is kintanté. A cs. k. bécsi általános közkórház igazgatósága által e vállalatnak egy hivatalos elismerő okmány kézbesített, melkél, mind kedvezően nyilatkoztak a forrás tulajdonosai és harhatos használatosá felől. A bécsi cs. k. wieden kórház is kiváló dicsérettel ismerte el a nevezett forrás kitűnő győgerőteljes, mely valódi specifikum verszenység, hólyag- és vese-bajok ellen, valamint idült gyomorhurut és a nemü szervek hurutos bántalmáinál.

Leitersdorfi tanár és Dr. Stohl, Schwarzenberg hercegné háziorsosa, szintén igen kedvezően nyilatkoztak. Mindezen bizonyítványok és nyilatkozatok, ugy mint számos köszö-
né és elismerő levelek a vállalat igazgatóságánál mindenki-
nek megtekinthetők.

Fentscher-forrás.

E forrásvíz, a Selters-vízhez való nagy hasonlóságánál fogva osztrák Selters-nek is nevezve, igen kellemes üdítő-ital. A gráci egyetem tanára Peters és forrásról mondja, hogy ennek rendszeres használata által a betegségeknek egész serege távol bizonyítványoktól eltekinve, e vizek jósa és győgerőteljes legkiválóbb bizonyítka ezek rendkívül nagy fogyasztása, valamint ezek rendkívül kedveltsége a közönség előtt.

Nemü hamisítások időelőtti megakadályozása végett az alóírott forrásigazgatóság ezennel kijelenti, hogy csak azon víz valódiságról áll íet, mely az általa megnevezett forrásokban, vagy pedig ezek által közzétett viszontládoznál árusít-
tatik. Egyszersmind kérszünk a tisztelt vevők a forrás-
vizek vérsé vagy megrendelése alkalmával ezek nemének pontos meg-
jelölésére figyelni, nehogy a használat czéja elhibázva legyen.

A szt.-lorenzi forrás-vállalat.

Kizárólagos raktár Magyarhonban:
Radocsay és Bányay-nál Budapesten és Wimmer József fia-nál Pozsonyban.

Hölgyeknek

ajánlható az általános
elismertett s hivatalosan megvizsgált
ártalmatlan, valódi

RAVISSANTE

du dr. Lejosse

Ezen világhírű és felülmulhatatlan bór-
szépitőerővel bíró készítmény a legszesz, legter-
meszetesb illu arczsinat idez elő, a bőrt
fehéríti, frissíti és finomítja a leg behatásaitól
védelmezi, eltávolít legrovidabb idő alatt zsep-
löt, májfoltokat, orverességet s a bőr minden
tisztálanságait s a rizopot, valamint minden
kendőzöszert feleslegessé tesz.

Nagy eredeti párisi üvegtek frt 2.50
Kis frt 1.50

Kapható valódi minőségben
Debreczenben GÖTLI NÁNDOR,
Miskolczon Dr. CSÁTHY SZ. I.
urak gyógyszerüzarában

Vidéki megrendeléseket pontosan teljesít
SCHWARZ HENRIK
központi szétküldési raktára.
BUDAPEST,
Mária Valeria-utca 9.

Bécsi BUTOR-RAKTÁR.

A kistemplom körüli Bazárépületben.

Értesitem a n. é. közönséget, miszerint a templom körüli bazárépüle-
tében levő raktárban mindenemű bécsi butorok, ugyanint kész kárpitos
és asztalos finom butorok a legcsöbbs árszámitás mellett kaphatók.
Mindennemű megrendelések, — ugy helyből, mint vidékről a legpon-
tosabban és gyorsan teljesítetnek. Kérem a n. é. közönség szives párt-
fogását.

Raktárban a butorok tulhamozódottsága miatt azon helyzetbe ju-
tottam, hogy a butorokat 20%-al, gyári áron alul adhatom.

Tisztelettel
Adler Vilmos.

Fogorvos és szájszész.

Dr. ÁRKÖVY J.

Orvos- és szész-tudor, fogász-mester.

(Londonban képzett fogtómó.) 272 3—10

Műfogak angol mód szerint.

Lakása: Budapest, vaczi-utca 21.

Il-od

Árverési hirdetmény.

A debreczen kir. törvényszék, mint te-
lekkönyvi hatóság részéről közhírre tétetik,
miszerint Tar Mariának Kozma József elleni
végrehajtási ügyében lefoglalt, s a debreczeni
4723. számú tjbve jegyzett szelvény 2470.
számú ház, és 3 hold onddi földnek 1600 frt
becsült fele része, az 1877. évi augusztus
24-ik napján délután 3 órakor, mint második
határidőben a törvényszék árverési termében
végrehajto Mészáros László által megtartandó
nyilvános árverésen következő feltételek alatt
eladandó fog u. m.

1. Kiáltási ár a fenti becsár; azonban
ezen II-ik árverésen a fentközlött ingatlan
becsáron alul is el fog adani.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingat-
lan becsárnak 10% vagyis 160 frt készpénz-
ben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött
kezelés letenni.

3. Verő köteles a vételárt 3 egyenlő
részletben, és pedig: az árverés jogerőre emel-
kedésőtől számítandó 1. 2. 3 hónap 6% ka-
matokkal együtt, ezen kir. tszéknel lefizetni.
A bantpénz az utolsó részletbe fog be-
számíttatni.

Igervények

magyar állam sorsjegyekre

csak 2 és fél forint és bélyeg

főnyere-
mény **200,000 frt**

Húzása már aug. 14-én

350 kr. 1864-iki sorsjegy-igervények 350 kr.
és bélyeg; főnyerevény 200,000 frt. Húzás sept. 1. órában

A „MERKUR“
váltóüzlet

Kiadóhivatala Bécs, Wollzeile 13. sz.
Ch. Cohn.

Nyeremény húzása

Már szeptember 1-én 1877.

1889-ik év

állam sorsjegyeknek.

Eladunk addig, míg a készlet tart:
Egy a sorsozásban kibontott 1889. évi egész
sorsjegy — 1889. évi sorsjegy 4 100 frt.
egy főd 1889. évi sorsjegy 1 100 frt.
egy negyed sorsjegy 40 frt.
egy tízed sorsjegy 19 frt.

Eredeti engedélyezett jegyek
az 1889-ik sorsjegyeknek.
Egy drb. 7 frt.
két drb. 13 frt.
három drb. 20 frt.
öt drb. 30 frt.
Aljóljuk nyerevény-könyvéinket, 8-10, 18-ig
huott sorsozatokkal, csak 10 frt. havi részletre.

Grün & Garovaglio
Bankház.
Bécs, I. Károlystr. Nr. 5.
Vidéki megrendelések utánvételek mellett is
pontosan teljesítetnek. 296. 6—12.

Katonai intézet

BUDAPESTEN.

A os. k. és magy. k. lit.

Heimerle Ferencz
igazgatónál eszközölhetők Budapesten, 3. Károly-utca 10.
307. 2—3

Kia dő tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt.

Debreczen, 1877. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.